
 

 

2017—2018 学年度武侯区小学数学五年级(上册) 

学业质量测评题 

A 卷 

一、直接写出下列各题的结果. 
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二、列竖式计算(第一小题要求验算，除不尽的保留两位小数). 

31.5 6          7.24 1.2  

三、递等式计算(能简算的要求简算). 
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四、先通分、再比较每组分数的大小. 
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五、填空. 

1. 6 8 48  .(    )是 6 和 8 的倍数；6 和 8 是 48 的(    )数. 

2. 在 2,9,14,17,25,30,51 这七个数中，质数有(    )；3 的倍数的数有(    )；5 

 的倍数的有(    )；2 和 5 的倍数的数有(    ). 

3. 12 的因数有(                )；30 以内 7 的倍数有(                ). 

4. 解答下列与分数有关的问题. 

(1)用分数表示下面各图的阴影部分；    (2)根据分数涂一涂. 
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(3)一个图形的
1

5
是 ，在下面方格纸上画出这个图形. 

 

 

 

 



 

 

5.下面两句话各把什么量看做“单位 1”？在括号里写一写. 

(1)客厅面积约占房屋面积的
1

4
.  (2)全校老师人数的

1

5
是语文老师. 

(    )      (    ) 

6.(1)在上面的括号里填假分数，在下面的括号里填带分数 

 

(2)数 A 里面有 2 个
1

4
，数 B 里面有 11 个

1

6
，在上面的数轴上标出 A、B. 

7. 
9 ( ) 36 ( )

( ) ( ) ( )
4 8 ( ) ( )
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8. 右图三角形的面积是(    )平方厘米.  

 

9. 用小棒按照如下方式摆平行四边形，摆 10 个平行四边形需要(    )根小棒；摆 n 个 

平行四边形需要(        )根小棒. 

 
10. 5 千克糖均分给 8 个同学，每个同学分得这些糖的(    ). 

六、选择题(选择正确答案的番号填在括号里) 

1. 奇思和妙想做摸球游戏，每次任意摸一个球，然后放回摇匀后再摸，像这样每人摸 

10 次，摸到白球妙想得 1 分，摸到黄球奇思得 1 分，摸到其他颜色的球二人都不得 

分，从下面(    )盒里摸球是公平的. 

  

A     B     C    D 

2. 有两个长和宽都是整原来数的长方形，它们的长相等。第一个长方形的周长是 

24 厘米，第二个长方形的周长是 16 厘米，它们的长最长是(     )厘米. 

A. 8     B. 4     C. 7    D. 11 

3. 我们知道,两个完全一样的梯形可以拼成 1 个平行四边形(如下图): 
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7厘米



 

 

如果这两个完全一样的梯形的上底增加 a 厘米，下底减少 a 厘米，高不变；那 

么拼出的平行四边形的面积有什么变化? 下面判断正确的是(    ). 

A. 无法判断      B. 面积增加 

C. 面积不变      D. 面积可能增加也可能减少 

4. 合唱队里女生人数是合唱队人数的
11

15
 ，下面说法确的是(    ). 

A. 合唱队有 15 人.其中女生 11 人 

B. 合唱队男生人数比女生人数少 

C. 如果合唱队女生减少 3 人，这时女生人数是合唱队人数的
8

15
 

D. 如果合唱队女生减少 2 人，男生增加 2 人.合唱队女生人数仍然是合唱队人 

   数的
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15
 

5. 箭头所指的“5”表示的意义是(    ) 
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A. 5 个 1   B. 5 个 10   C. 5 个 0.1   D. 5 个 0.01 

七、作图题 

1. 以虚线为对称轴，画出左侧图形的轴对称图形 

  

2. 画出图形 A 向左平移三格后的图形 



 

 

  

3. 用线段表示分数的意义：“每天睡眠时间占一天的
1

3
” 

  

 

 

4. 做出给定底边上的高 

  

八、求下面各图形中的面积(单位：厘米). 

1. 求下面图形的面积 

 

 

 

 

 

 

2. 大三角形被分成小三角形和梯形，求阴影部分面积. 
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九、解决问题. 

1. 20 元可以买 8 瓶同样的饮料，50 元可以买几瓶这样的饮料？ 

 

 

 

2. 围棋社有男生 36 人，女生 24 人. 

(1)男生人数是女生人数的几分之几？ 

(2)女生人数是围棋社人数的几分之几？ 

 

 

 

3. 24 名同学一共做了 102 朵纸花，其中男同学每人做 4 朵，女同学每人做 6 朵，男同 

学和女同学各有多少人？ 

 

 

 

4. 下面是一面墙，这面墙每平方米需要 60 块砖，砌这面墙至少需要多少块砖？ 

 

5. 王师傅和李师傅展开生产零件的劳动竞赛.王师傅第一天做了 20 个零件作，第二天技 

术热练了，多做了 3 个零件，以后每天都比前一天多做 3 个零件；李师傅第一天上半天 

做了 10 个零件，下半天多做了 1 个零件；以后每半天都比上一个半天多做 1 个零件， 

像这样工作到第十二天时，这一天谁做的多?多多少个? (请写出主要解答过程) 

 

 

B 卷 

6

9

2

3

5.4米

8米

3米



 

 

1.有七个质数 2、3、5、19、31、73、79.其中任意两个质数都能组成真分数；这些真分

数中，最小的是(    )，最大的是(    ) 

2.一个分数约分；用 2 约了 3 次，用 5 约了 1 次.得
3

4
，原来这个分数是(    ) 

3.有一个三位数；这个三位数满足 3 个条件:①各位数字的和是 21；②是 5 的倍数；③

大于 700 小于 800.这个三位数是(    ) 

4.如下图，上下两条线段互相平行，每条线段均分隔成若干长度相等的小段.请在图中画

出一个三角形，这个三角形的面积与图中梯形面积相等. 

 

 

5.用红、橙、黄、绿、青、兰、紫七种颜色彩笔.在 1 张方格纸上自左上开始按照顺序涂

色(如下图)； 第 20 行第 30 列格子涂的是(    )色. 

 

6.有 100 名同学排成一列,从排头向排尾 1 至 3 报数，再从排尾向排头 1 至 4 报数，那么

两次报数中都报 1 的人共有(    )人. 

7.下图是由边长分别为 4 厘米、8 厘米.6 厘米的三个正方形组成；阴影部分的面积是多

少平方厘米?(请写出主要解答过程) 



 

 

 

8.一个工人将零件装进两种盒子中，每只大盒子装 12 个零件,每只小盒子装 5 个零件，

恰好装完。如果零件一共是 99 个，盒子数大于 10,那么大盒子有多少个?小盒子有多少

个?(请写出主要解答过程) 
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